

广东连锁药店管理新规5月1日正式实施

新快报讯记者陆妍思通讯员粤药监报道 4月20日,广东省药监局宣布,《广东省药品零售连锁经营监督管理办法》(下称《办法》)将于今年5月1日实施。《办法》支持单体药店加盟连锁企业,且允许连锁总部集中储存、包装、发运其直营连锁门店网络销售的药品、直营门店之间调拨药品,有利于降低连锁企业药品流通的成本,方便消费者购药。

广东省药品监管局党组成员、副局长严振介绍,国务院高度重视“放管服”改革、优化营商环境工作,要求各有关部门要破除体制机制束缚,营造公平竞争环境,激发市场主体活力,实现零售业战略变革、模式再造和服务提升;新修订的《药品管理法》对药品零售做出了新的规定,国家鼓励、引导药品零售连锁经营;从事药品零售连锁经营活动的企业总部,应当建立统一的质量管理制度,对所属零售企业的经营活动履行管理责任。新药品管理法的修订给连锁经营监管制度提供了法律依据;广东省现行的《广东省食品药品监督管理局药品零售连锁企业管理办法》,难以满足药品监管和产业发展需求。2021年8月,广东省药品监督管理局启动《广东省药品监督管理局药品零售连锁经营监督管理办法》修订工作,现正式发布《办法》。

连锁药店和单体药店销售药品有什么差别?严振表示,连锁药店是指实施统一企业标识、统一管理制度、统一计算机系统、统一人员培训、统一采购配送、统一票据管理、统一药学服务标准(简称“七统一”),实现规模化、标准化、信息化管理的药品销售单位;单体药店是自行采购、储存和销售药品并对药品安全负全部责任的药品销售单位。连锁药店在药品价格、销售规模、品种数量、担责能力等方面比单体药店具有竞争优势。但是,在药品质量安全方面,国家对连锁门店和单体药店实施同等的严格监管。

严振指出,《办法》着重强调对连锁经营这种行为、方式的予以明确,其中,认可加盟行为并明确将遵循“七统一”管理规定加盟店纳入零售连锁门店管理是《办法》修订的核心和创新。《办法》的出台,将有力提升药品连锁产业高质量发展水平、药品安全保障水平、药品安全监管能力。

修订《办法》坚持四个原则

一是坚持守住药品经营质量安全底线的原则。加强药品安全监管,守住百姓用药安全是修订《办法》的基本底线。《办法》明确了连锁总部对药品购进、存储、配送、销售等全程管理的责任,加大对连锁总部落实管理责任的监督,提高药品经营质量安全保障水平。

二是坚持鼓励引导连锁经营高质量发展的原则。《办法》鼓励药品零售规模化经营,降低市场经营成本,提供优质药

学服务等政策,有利于推进连锁企业的快速发展。同时规定,连锁总部必须对配送的药品渠道、安全负责、符合“七统一”规定等等,以防范药品零售企业野蛮生长、无序竞争,引导药品零售产业持续、健康地高质量发展。

三是坚持包容审慎监管的原则。审慎包容和强化监管相融合贯穿于《办法》修订。《办法》既考虑了对市场发展新变化的包容,又考虑了药品经营安全的

保障。如,既允许直营连锁门店之间调拨药品,又禁止储运有特殊安全要求的药品不得调配。《办法》在两个方面做了比较充分的权衡和融合。

四是坚持推进企业诚信经营的原则。《办法》的修订特别强调企业的守法诚信。《办法》对连锁企业的发展提供多项支持政策,为企业发展解决难点和堵点问题。《办法》同时强调,只有诚信守法的企业才可以在许可办理等方面享受政策的优惠。

“六个有利于”

一是支持单体药店加盟连锁企业,拓宽了连锁企业配送渠道,增加了连锁企业药品销售市场份额,加盟药店可以利用连锁企业的多项赋能,连锁企业和加盟药店之间可以优势互补、资源共享,有利于提高我省药品零售连锁率水平和零售药店规范化管理水平,加快推动我省药品零售连锁产业规模化、集约化和规范化发展。

二是允许连锁总部集中储

存、包装、发运其直营连锁门店网络销售的药品、直营门店之间调拨药品,有利于降低连锁企业药品流通的成本,推动药品网络销售加快发展,方便消费者购药。

三是给予诚信守法企业政策便利,优化行政审批工作程序,有利于连锁企业兼并重组,提高集中度,做大做强。

四是增加连锁企业委托配

业药品配送的区域障碍,有利于连锁企业突破发展的地域制约,更好地满足消费者购药需求。

五是简化连锁企业和连锁门店的开办许可程序,大大提高行政审批效率,有利于优化营商环境,助推企业快速发展。

六是完善全省药品监管系统的许可数据管理,减少企业多地提交资料和报送数据,有利于提高全省零售连锁融合监管效能,提高药品安全保障水平。

广州番禺完成22张多规合一“一张图”

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员穗规资宣报道 山水林田湖草自然生态资源、历史文化要素、水生态治理要素、新乡村示范带、重点产业空间分布、轨道交通及站点布局……各种信息在一张张图中显示。记者4月20日获悉,目前已完成相关领域的22张图。

去年底,广州市规划和自然资源局番禺分局梳理生态、水系、文化、古树、道路、桥梁、安全生产等资源底数,摸清家底、优化底盘、划定底线,实现多规合

一“一张图”。

据悉,这22张图整合规划、生态、水务、交通、住建、文广、城管、农村、应急等方面的信息,梳理重点产业平台、交通路网、轨道站点、大型桥梁、基岩地质、山水林田湖草、水生态治理、历史文化、乡村示范带及应急管理等全领域数据,纳入统一空间信息平台,实现全领域资源对接、动态数据共享。图纸制作上参照地图及规划图纸设计模式,在地理空间数据平台上,用不同图例逐项标注各重要

空间参数,详细描述城市治理要件,实现信息数据精准、全面、清晰、实用。

值得一提的是,番禺区多规合一“一张图”贯穿全周期,将应急管理不同季节风险隐患梳理汇总为7张图,配以全年、全要素突出风险隐患点及处置流程等;同时根据城市发展变迁,实时动态更新各坐标点位具体情况,助力决策更科学、管理更精细。下一步,番禺区将在日常治理工作中用好“一张图”,推动空间布局和利用有序平衡。

“泥头车”IC卡 船舶信息卡 有效期可顺延30天

新快报讯 记者李佳文 通讯员成广聚 杨汝报道 记者4月20日获悉,广州市城市管理综合执法局通告,针对个别行政机关位于疫情防控区,不能及时服务群众办理建筑废弃物运输许可手续以及企业在疫情期间资金筹集困难等实际情况,市城管部门于日前挂网公开《广州市城市管理综合执法局关于调整32号通告实施期间建筑废弃物运输IC(信息)卡业务办理有关事宜的通知》(下称《通知》),明确在32号通告期间过期的建筑废弃物运输车辆IC卡、船舶信息卡业务,免予办理延期手续,有效期自动顺延30天。

据介绍,根据规定,建筑废弃物运输车辆(船舶)需申领IC(信息)卡,IC(信息)卡有效期原则为半年,到期后办理延期。据不完全统计,正常情况下每天大约有130车(船)次需办理车辆标识(船舶信息卡)申领业务,高峰期可达240车(船)次。近期将有上千台车辆(船舶)需办理IC(信息)卡延期手续。《通知》发布后,这些车辆(船舶)将能正常开展运输业务,权益得到有效保障。

此外,建筑废弃物陆运企业普遍采取按揭贷款采购运输车辆,当前,部分建筑工地停工停产,部分运输企业面临还贷的巨大压力,市城管部门组织行业协会共克时艰,指导建筑废弃物处置协会倡议车辆供应商许可运输企业申请缓供贷款,帮助运输企业缓解压力。

广州剪纸名家致敬航天英雄



新快报讯 记者李超朝报道 4月16日,神舟十三号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆,航天员翟志刚、王亚平、叶光富顺利安全出舱,飞行任务取得圆满成功。标志着我国航天事业迈上新台阶。广州剪纸名家于中民创作三位航天员人物画像《英雄归来》,讴歌我国航天事业的成就。

于中民是河南人,1999年他南下广州,凭借出色的剪纸技艺在广州站稳脚跟。于中民埋头钻研剪纸艺术,创新性地结合南北方剪纸艺术,独创出荣派剪纸,结合南方剪纸的纤细灵巧与北方剪纸的淳朴狂放,令剪纸风格独具一格。